
Maths PCSI Exercices

Courbes paramétrées du plan

1 Paramétrisation cartésienne

Représenter dans le plan les courbes d’équation :

1.

{
x = sin 2t
y = sin 3t

;

2.

{
x = cos t
y = sin t(1 + cos t)

;

3.

{
x = 2 sin t+ cos t
y = sin3 t+ 2 cos3 t

;

4.

{
x = t+

1

2t2
y = t2 + 2t

;

5.

{
x = t− t3
y = t2 − t4 (points doubles ?) ;

6.


x =

t+ 1

t(t− 1)(t+ 2)

y =
1

t2 − 1

;

7.

{
x =

1− 2t

t2
y = et+1/t

;

2 Paramétrisation polaire

1. r =
cos 2θ

cos θ − sin θ
(ATTENTION...).

2. Représenter les spirales suivantes : r = eaθ, r = aθ, r =
a

θ
(a ∈ R est fixé).

3. r = 1 +
1

θ
·

4. Montrer que si r2 +2r′2 +rr′′ s’annule en changeant de signe en θ0, alors M(θ0) est un point d’inflexion.

5. Représenter la courbe d’équation polaire r = λ+ 2 cos θ pour λ ∈ [[0, 5]].
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